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TUTORIAS Y DUDAS FRECUENTES

Puedes ponerte en contacto con D. Joaquin Galdén Sanchez en el siguiente horario:
Viernes de 12:00-13:00

Para los alumnos de Lezuza-Tiriez, El Bonillo, Ossa de Montiel, Alcaraz y Munera ponerse en
contacto con sus profesores de aula para indicarles el horario de las clases

¢QUE UNIDADES DIDACTICAS QUE ENTRAN EN LOS EXAMENES?

El contenido se estructura en tres bloques, cada uno de los cuales esta dividido en varios temas, como
se detalla a continuacion

Bloque 10

e Tema 1. Funciones lineales y cuadraticas

e Tema 2. Industria quimica. Reacciones estequiométricas
e Tema 3. Ciencias aplicadas a la actividad profesional

Bloque 11

e Tema 4. Razones trigonométricas

e Tema 5. Ciclo celular y genética molecular
e Tema 6. La materia que nos rodea

Bloque 12
e Tema 7. Probabilidad
¢ Tema 8. Movimientos, fuerzas, energias y potencia

Durante este curso, se realizaran tres pruebas:

e EXAMEN PARCIAL: tendra lugar el dia 8 de mayo. Constara de dos pruebas, una
correspondiente al bloque 10 y otra correspondiente al bloque 11. Los bloques aprobados en
esta prueba se consideraran superados y no habra que examinarse de ellos en los examenes
ordinario y extraordinario.

o EXAMEN ORDINARIO: tendra lugar el dia 5 de junio. En esta convocatoria habra que hacer
una prueba obligatoria correspondiente al bloque 12, asi como una para cada uno de los
bloques anteriores (10 y 11) si no se aprobaron en el examen parcial. Los bloques aprobados
en esta prueba se consideraran superados y no habra que examinarse de ellos en el examen
extraordinario.

o EXAMEN EXTRAORDINARIO: tendra lugar el dia 19 de junio. En esta convocatoria habra
que hacer una prueba por cada uno de los tres bloques (10, 11 y 12) que no se hubieran
aprobado en el examen parcial o en el ordinario.

e La hora de los examenes sera las 19 horas. No se podra salir del examen antes de las 20
horas y nadie podra entrar al examen mas tarde de las 20 horas

e Para poder aprobar el médulo hay que tener los tres bloques aprobados.
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¢COMO SE CALCULA LA CALIFICACION FINAL? v
v

La calificacion final se calcula ponderando un 80% (8 puntos) la nota media de las calificaciones de los
bloques, y un 20% (2 puntos) que se valorara de la siguiente forma:
o Si asistes regularmente a clase y tienes menos de un 30% de faltas tendras un punto sobre la
nota final y el trabajo se valorara con otro punto maximo.
o Sino puedes asistir a clase, los dos puntos seran de acuerdo a la calificacion que obtengas en
estas actividades.

La entrega de actividades no es obligatoria. El abandono de estas tareas NO conlleva la imposibilidad
de presentarse a los examenes, pero supondria una nota de 0 puntos sobre 2 posibles en este apartado
y el examen seguiria teniendo un peso de ocho puntos, por lo que habria que tener un 6.25 sobre 10 en

el examen para que la media fuese 5 y poder aprobar el médulo.

No olvides tampoco que para poder aprobar este médulo es imprescindible tener aprobados los

anteriores del ambito.

¢DONDE PUEDO CONSEGUIR EL MATERIAL PARA SEGUIR EL MODULQ?

o Puedes conseguir el temario del curso comprandolo en fotocopias en la copisteria de ASPRONA
(Villarrobledo) o aquellos alumnos de El Bonillo, Ossa, Alcaraz, Munera y Lezuza-Tiriez mediante

sus profesores de aula.

o También puedes encontrar videotutoriales explicativos y material complementario en la web

www.cientificotecnologico.esy.es

PROFESORES RESPONSABLES EN CADA AULA

VILLARROBLEDO EL BONILLO OSSA DE ALCARAZ LEZUZA

MONTIEL y
MUNERA
Joaquin Galdén Isabel Gualda Alfonso Jesus Isabel Gualda Maria
Sanchez Garcia Bravo Manzanares
Garcia
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4° CIENTIFICO-TECNOLOGICO

Entregar hasta el 16 DE MARZO de 2018 el bloque 10

NOTA: Realiza las actividades en este folio, no utilices otros ni tampoco boligrafo rojo o lapiz.
Entrega sélo este folio, no pongas portada.

BLOQUE 10

NOTA
BLOQUE 10

\ TEMA 1. LA FUNCION LINEAL Y CUADRATICA. \

1°) a) Dadas las siguientes funciones rellena la siguiente tabla. Estandares: (CT.10.1.1.)
(CT.10.1.2) (CT.10.2.1) (CT.10.4.2).

Lineal Pendiente Creciente Punto de corte
Afin Decreciente conelejey
Constante Horizontal

y=-x+2

y=2X

y=-2

b) Representa las tres rectas en el siguiente sistema de coordenadas después de haber
hecho una tabla de valores:
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2). Una empresa de fotografia cobra, por el revelado de un carrete, un precio fijo de 1,5 €,
y por cada foto, 50 céntimos.

a) Representar la funcion "Coste del revelado" en funcion del numero de fotos.
Indicar su expresion algebraica

b) ¢(Cuanto costara revelar un carrete de 36 fotografias?
Estandares: (CT.10.1.3) (CT.10.2.2) (CT.10.4.1.) (CT.10.4.2)
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3°) Representa la pardabola y= x2- 4x + 3 en los ejes que se dan a continuacién, siguiendo
los siguientes apartados. Estandares: (CT.10.3.1) (CT.10.3.2) (CT.10.4.1).

a) Calculo del vértice de la parabola y del eje de simetria.

b) Puntos de corte con el eje X (abcisas).

c) Punto de corte con el eje Y (ordenadas). Representacion de la parabola
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‘ TEMA 2. INDUSTRIA QUIMICA. REACCIONES ESTEQUIOMETRICAS

1) Balancea, empleando el método de los coeficientes, las siguientes reacciones quimicas.
Estandares: (CT.10.5.1) (CT.10.8.1).

a) KClO;<--> KClI+ O,
b) Fe:03+ CO<-> CO;+ Fe

c) (Qué nombre recibe el compuesto NH3?
Indica dos usos de este producto.

d) (Qué nombre recibe el compuesto HoSO4?
Indica dos usos de este producto.

2) Realiza el siguiente problema quimico. Estandares: (CT.10.6.1) (CT.10.7.1) (T.10.7.2)
a) Ajusta la siguiente ecuacion quimica:

NaCl Na+ Cl,

b) ;Cuantos gramos son 5 moles de NaCl ?

¢) (Cuantos gramos de NaCl son necesarios para obtener 270 gr de Na ?

d) ;Cuantas particulas hay en 3 moles de Cl,?

NOTA: Na= 23 g/mol
Cl= 35 g/mol
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3°) Contesta a las siguientes preguntas. Estandares: (CT.10.9.1) (CT.10.9.2) (CT.10.10.1).

1. Uno de los métodos usados para separar la mena de la ganga es:
a. Refinado
b. Flotacién
c. Filtracién

2. Lamena en metalurgia es:
a. El proceso de secado de la mena
b. Los minerales y rocas que acompafan a la mena
c. El mineral rico en metal

3. ¢Cual de los siguientes métodos se utiliza para la obtenciéon de amoniaco?
a. Mediante el método de Bosch-Haber
b. Mediante el método de las camaras de plomo
c. Mediante el método de contacto

4. (Cual de las siguientes aplicaciones no es caracteristica del 4cido sulftrico?
a. Fabricacion de pinturas
b. Fabricacion de baterias de automoviles
c. Depuracion de aguas

5. En 3 moles de CO; hay: Datos: C=12, O=16
a. 1.80+10**moléculas
b. 132 gramos de sustancia
c. ay b son correctas

6. Por el alquiler de un coche cobran 5 € por kilémetro y 100 euros al dia. Encuentra la
ecuacion de la recta que relaciona el coste con el numero de kilémetros.

a. Y=5x-100
b. Y=5x+100
c. Y=5x

7. La metalurgia consta de dos fases diferenciadas. ;Cuales?
a. Concentracion y refinado
b. Concentracion y filtrado
c. Decantacion y filtrado

8. Cuando las bacterias son resistentes a la penicilina en su lugar se usan las...
a. Aspirinas
b. Sulfamidas

c. Fosfatidilserina
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9. (Cuéntos moles se corresponden con 200 gramos de didxido de carbono CO,? Sabiendo
que C=12y O=16
a. 4.54 moles
b. 11.11 moles
c. 6.022-10%

10. (Cual de las siguientes fibras no tiene origen sintético?
a. Nailon
b. Lino
c. Poliéster

TEMA 3. CIENCIAS APLICADAS A LA ACTIVIDAD PROFESIONAL

1. (Qué significan las siglas I+D+i?. ;Cuales son los principales sectores que
promueven el I+D+i?. Estandar: (CT.10.11.1)

2. Enumera qué organismos y administraciones fomentan el I+D+i. Estindar:
(CT.10.12.1)

3. ¢(Cuales son las principales industrias de I+D+i?. Estandar: (CT.10.12.2)
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4° CIENTIFICO-TECNOLOGIC

Entregar hasta el 20 DE ABRIL DE 2018 el bloque 11

N O D O et ettt et e e eeeeereeeeseeeserereseeeeeseessasansensanannns
(o Yor=1 [To = Yo ENSuuursvsususs o s O oo USSR PRP PR PURPRRPRPON

NOTA: Realiza las actividades en este folio, no utilices otros ni tampoco boligrafo rojo o lapiz.
Entrega sélo este folio, no pongas portada.

®
A

BLOQUE 11

NOTA
BLOQUE 11

Parte I. CICLO CELULAR Y GENETICA MOLECULAR

1. Responde a las siguientes preguntas sobre el ciclo celular y genética. Estandar: (CT11.7.1)

1. La mitosis es ...
a. un proceso de division celular
b. un proceso de alimentacion de la célula
c. un tipo de division sexual
d. todas son incorrectas

2. Enumera de forma ordenada las fases de la mitosis.

"‘&/ !

cromatidas fibras del cromosomas cromosomas  placa niacleos
hermanas huso condensados hijos celular  hijos

3. Lainterfase ...
a. esun proceso que se lleva a cabo después de la mitosis
b. precede a la mitosis
c. duplica el ADN de los cromosomas
d. by cson correctas
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4. La meiosis es un proceso ...
a. que consiste en dos divisiones celulares consecutivas
b. basico en la reproduccion sexual
c. para dar lugar a células reproductoras
d. todas son correctas

2. Responde a las siguientes preguntas sobre el ADN. Estandar: (CT11.8.1)

1. Los cromosomas
a. son un componente del nicleo
b. contienen ADN
c. se encuentran en la membrana
d. ay b son correctas

2. Las bases nitrogenadas son ...
a. citosina, adenina, limonita y lutita
b. adenina, guanina, neparina y lutita
c. adenina, guanina, citosina y timina
d. todas son incorrectas

3. En 1950, Erwin Chargaff descubri6 una regla de equivalencia matematica al analizar las
cantidades de bases nitrogenadas en el ADN procedente de diferentes organismos, y
encontrd que:

a. Adenina = Timina
b. Timina = Uracilo
c. Guanina = Citosina
d. ay cson correctos

3. Responde a las siguientes preguntas sobre genética. Estandares: (CT11.10.1), (CT11.10.2)

1. ;Coémo se le llama a la unidad basica de la herencia?

a. Gen

b. Fenotipo
c. ARN

d. Genotipo

2.Los genes que informan de una misma caracteristica como el color del pelo se llaman ...

genes homoélogos
genes alelos

genes hermanos
todas son correctas

5@ oo
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3, Segun el experimento 1 de Mendel, cuando cruzaba plantas con semillas amarillas y otras
verdes obtenia ...

a. todas las plantas con semillas amarillas

b. todas las plantas con semillas verdes

c. lamitad de las plantas con semillas amarillas y la mitad verdes
d. todas son incorrectas

Completa la siguiente frase:

Algunos rasgos no se manifiestan, como el color verde de las semillas, en presencia de
informacion distinta, como el color amarillo. Se dice que el verde es un rasgo
frente al amarillo que se llama

De padres con ojos oscuros, puede nacer un bebé de ojos azules:
a. nunca
b. siempre
c. conun 25 % de probabilidad
d. conun 50 % de probabilidad

4. La braquidactilia (dedos muy cortos) es un caracter humano raro que causa el
acortamiento de los dedos. Un matrimonio, cuyo padre tiene braquidactilia (con genotipo
Aa) y la madre no lo padece (ni sus antepasados), tienen un hijo con braquidactilia. ;El gen
de braquidactilia es dominante o recesivo? ;por qué?. ;qué probabilidades existen de que
su segundo hijo padezca braquidactilia?. Realiza el cruce e indica las probabilidades
posibles. Estandar: (CT11.12.2)

5. ;Qué es la bioética?. Estandares: (CT11.11.1), (CT11.11.2)
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6. Completa la siguiente tabla seguin el fenotipo del grupo sanguineo. Estandar: (CT11.12.1).

ALELO ALELO GENOTIPO FENOTIPO
DELAMADRE | DEL PADRE DEL HIJO DELHIJO

A A AB
AB
AQO
AB
BB -
BO
00

Ol W] > I
OO B> Ol

Parte II. RAZONES TRIGONOMETRICAS

1. Expresa en radianes y grados las siguientes medidas. Estandar: (CT.11.1.1).

a) 25° b) 148° ¢) 30 rad d) grad
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2. Desde el lugar donde me encuentro la visual del edificio forma un angulo de 33°. Si me
acerco 15 m, el angulo es de 45°. ;Cuanto mide el edificio?. Estandar: (CT.11.2.1).

3. Queremos fijar un poste de 3 m de altura, con un cable que va desde el extremo superior
del poste al suelo. Desde ese punto del suelo se ve el poste bajo un angulo de 35°. ;A qué
distancia del poste sujetaremos el cable? ;Cual es la longitud del cable? Estdndares:
(CT.11.1.1) (CT.11.2.1).
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Parte I11. LA MATERIA QUE NOS RODEA

1. Identifica si los siguientes sistemas materiales son heterogeneos u homogéneos:
Estandares: (CT.11.3.1) (CT.11.3.2.).

Agua
Mesa
Ensalada
Vino

Aire
Ordenador

2. Completa el dibujo. Estandares: (CT.11.4.1), (CT11.4.4)

Sublimacién progresiva (volatilizacion)

Sublimacion regresiva

(Cual es la temperatura de ebullicion del agua? ;y de solidificacion?
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3. Un sistema material que esta sometido a una presion de 1300 mmHg, a una temperatura
de 20°C, ocupando un volumen de 5 1. Si cambiamos las condiciones y ahora esta
sometido a una presion de 3 atm y una temperatura de 27°C ;Qué volumen ocupara?.
Estandares: (CT.11.4.2), (CT.11.4.3), (CT11.5.1).

4. Tenemos 3 moles de un gas cuya naturaleza es SO;. Los introducimos en un recipiente
de 4 1y observamos que la presion que ejercen es de 2,5 atm. ;Cual es su temperatura?
Estandares: (CT11.5.1) (CT11.5.2).
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42 CIENTIFICO-TECNOLOGICO

Entregar hasta el 8 DE MAYO DE 2018 el bloque 12

NOTA: Realiza las actividades en este folio, no utilices otros ni tampoco boligrafo rojo o lapiz.
Entrega sélo este folio, no pongas portada.

A

BLOQUE 12

NOTA
BLOQUE 12

Parte |. PROBABILIDAD

1. Realiza los siguientes problemas de probabilidad: (Estandares: CT.12.1.2. CT.12.2.1.

CT.12.3.1. CT.12.3.2. CT.12.4.1. CT.12.4.2. CT.12.4.3. CT.12.4.4.)

e En un concurso televisivo un participante tiene que extraer dos sobres (sin
reemplazamiento) de una urna. Dicha urna contiene un total de 45 sobres, de los

cuales 35 estan vacios y 10 premiados.
Nota: llama asi a los sucesos:
P= sacar un sobre premiado
V= sacar un sobre vacio
a. Construye un diagrama de arbol que represente la situacion

b. Calcula la probabilidad de:
i. Ganar dos premios
ii. Ganar un Unico premio
iii. Ganar al menos un premio
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e Se extrae al azar una carta de una baraja espaiiola (40 cartas). Halla las siguientes
probabilidades:
a) Que sea un rey o un as.
b) Que sea una copa o una figura
c) Que sea un oro o una espada
d) Que no sea figura

Parte Il. TRABAJO, POTENCIA Y ENERGIA

1. En la siguiente figura tenemos un balon que se deja caer sin velocidad desde el punto A
situado a 2 metros del suelo. Calcula los siguientes apartados:

a) La velocidad que tendra cuando llegue al punto B.

b) La velocidad del balon en el punto C

d) La velocidad del balon en el punto D DATO: g= 10 m/s?
Estandar: (CT.12.14.1)

A

2m

D (suelo)
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2. Sobre un cuerpo de 3 kg de masa inicialmente en reposo, actiian las siguientes fuerzas:
Estandares: (CT.12.8.1), (CT.12.8.2), (CT.12.9.1), (CT.12.9.2), (CT.12.10.1), (CT.12.11.1),
(CT.12.11.3), (CT.12.16.1)

Fa
F1 Fs
F1=100N
Fo=25N
F3=15N
Si el coeficiente de rozamiento, es p = 0’2
Calcular:

a) Fuerza total empleada. Dibuja la fuerza de rozamiento en la figura.
b) Calcula la aceleracion del cuerpo.
¢) ¢Qué espacio recorre en 7 segundos?

d) Calcula el trabajo y la potencia empleada en esos 7 segundos

DATO:
g =10 m/s?
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3. Un avion vuela con una velocidad de 720 km/h a una altura de 3 km sobre el suelo. Si la
masa del avion es de 2.500 kg. ;Cuanto vale su energia mecanica total?

Dato: g= 10 m/s?

Observa que tienes que pasar los Km/h a m/s y los Km a m

Estandar: (CT.12.14.1)

4. Contesta a las siguientes preguntas: Estandares: (CT.12.14.1), (CT.12.11.2), (CT.12.12.1),
(CT.12.12.2)

1.

a)
b)
c)
d)

Un cuerpo de 3 kg de masa se encuentra a 20 m de altura. ;Cudl es su energia potencial
gravitatoria?. Dato: g=9,8 m/s?

25017

1520)

5881J

Ninguna de las anteriores es cierta.

Un cuerpo de 5 kg de masa viaja a una velocidad de 8 m/s. Calcula su energia cinética.
160 J

50017

120J

Ninguna es correcta

(Cual de estas frases es verdadera?

La energia potencial gravitatoria de un cuerpo solo depende de la altura a la que se
encuentra.

La energia potencial gravitatoria de un cuerpo depende de su masa, entre otras cosas.
La energia potencial gravitatoria de un cuerpo depende de la velocidad con que se
mueva.

(Cual de estas frases es verdadera?

La energia cinética de un cuerpo solo depende de la velocidad a la que vaya.
La energia cinética de un cuerpo depende de su masa, entre otras cosas.

La energia cinética de un cuerpo depende de la altura a la que se mueva.

La energia potencial de una pelota que cae desde una terraza...
Aumenta, pues su velocidad es mayor.

Disminuye, pues pierde altura

Se queda igual, por el principio de conservacion de la energia.
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6. La energia cinética de una pelota que cae desde una terraza...
a) Aumenta, pues su velocidad es mayor.

b) Disminuye, pues pierde altura.

c) Se queda igual, por el principio de conservacion de la energia.

7. (Qué ocurre con la energia mecanica de esa misma pelota?

a) Aumenta, pues su velocidad es mayor.

b) Disminuye, pues pierde altura.

c) Se queda igual, por el principio de conservacion de la energia.

8. En la loteria primitiva se extraen bolas numeradas del 1 al 49. Calcula la probabilidad
de que la primera bola extraida sea un nimero de una sola cifra.

a) 18,36%
b) 23,52%
C) 5,1%

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

9. (Cual es la masa de un cuerpo que al recibir una fuerza de 20 N adquiere una
aceleracion de 5 m/s*?

a) 1 kg
b) 2 kg
C) 3kg
d) 4 kg

10. El peso de un cuerpo en la luna es de 400 N. ;Cuanto pesara ese cuerpo en la Tierra?.
DatOS: gluna= 1,63 l’Il/S2 gTierra= 9,8 l’Il/S2

a) 246 kg
b) 66,5 N
c) 2405 N
d) Ninguna respuesta es correcta.

5°) Una persona de 84 Kg se para sobre la losa de una casa que tiene una superficie de 225
m cuadrados. ;Cual sera la presion que esta persona ejerce sobre la losa? Estandar:
(CT.12.13.1)

6°) Un motorista recorre una pista circular de 50 m de radio con una velocidad de 40

km/h. Calcula la velocidad lineal que llevara el motorista en m/s y la velocidad angular en
rad/s. Estandares: (CT.12.7.1), (CT.12.8.1)
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